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Protokoll i sammandrag 

PRS 100/2024 rd

Plenum

Torsdag 10.10.2024 kl. 16.01—19.49

Plenum började kl. 16.01. Plenum avslutades kl. 19.49.

Överläggningarna leddes av talman Jussi Halla-aho (16.01—18.00) och förste vice talman Paula
Risikko (18.00—19.49).

1. Namnupprop
Namnuppropsrapport  Bilaga 1A

Namnupprop verkställdes.

2. Muntlig frågestund

Följande ministrar besvarade frågorna
statsminister Petteri Orpo
finansminister Riikka Purra
minister för social trygghet  Sanni Grahn-Laasonen
miljö- och klimatminister Kai Mykkänen
försvarsminister Antti Häkkänen
arbetsminister Arto Satonen
jord- och skogsbruksminister Sari Essayah
utrikesminister Elina Valtonen
justitieminister Leena Meri
utrikeshandels- och utvecklingsminister Ville Tavio
undervisningsminister Anders Adlercreutz
vetenskaps- och kulturminister Sari Multala
motions-, idrotts- och ungdomsminister Sandra Bergqvist
social- och hälsovårdsminister Kaisa Juuso
kommun- och regionminister Anna-Kaisa Ikonen
näringsminister Wille Rydman

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 2 på dagordningen är en muntlig frågestund.
Jag ber de närvarande ministrarna förflytta sig till ministerlogen. Vidare ber jag de leda-

möter som vill ställa en fråga till en minister att anmäla sig genom att trycka på knapp P och
resa sig upp. Jag önskar att varje fråga riktas till en viss minister. 

Riksdagsledamöterna ställde följande frågor till ministrarna:
 Klart
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2.1. Muntlig fråga om tillgången till vård (Ilmari Nurminen sd)
Muntligt spörsmål MFT 164/2024 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Ledamot Nurminen, varsågod.

Debatt

2.2. Muntlig fråga om tillgången till vård (Harry Harkimo liik)
Muntligt spörsmål MFT 165/2024 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Ledamot Harkimo, varsågod.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

2.3. Muntlig fråga om att främja nativiteten (Hilkka Kemppi cent)
Muntligt spörsmål MFT 166/2024 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Nästa fråga, ledamot Kemppi, varsågod. [Sorl — Talmannen
slår med talmansklubban] Ledamot Kemppi har nu ordet.

Debatt

2.4. Muntlig fråga om att främja nativiteten (Alviina Alametsä gröna)
Muntligt spörsmål MFT 167/2024 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Ledamot Alametsä, varsågod.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

2.5. Muntlig fråga om reformen av lagen om vattentjänster (Laura Meriluoto vänst)
Muntligt spörsmål MFT 168/2024 rd
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Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Nästa fråga. — Ledamot Meriluoto, varsågod.

Debatt

2.6. Muntlig fråga om reformen av lagen om vattentjänster (Petri Huru saf)
Muntligt spörsmål MFT 169/2024 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Angående detta tema ledamot Huru, varsågod.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

2.7. Muntlig fråga om en exportbaserad lönemodell (Tere Sammallahti saml)
Muntligt spörsmål MFT 170/2024 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Ledamot Sammallahti, varsågod. [Sorl — Talmannen slår med
talmansklubban] Ledamot Sammallahti har ordet nu.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

Riksdagen avslutade den muntliga frågestunden.

3. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om havsbaserad vindkraft i 
den ekonomiska zonen och till lag

Regeringens proposition RP 147/2024 rd

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 3 på dagordningen presenteras för remissdebatt. Tal-
manskonferensen föreslår att ärendet remitteras till ekonomiutskottet, som miljöutskottet
ska lämna utlåtande till.

För debatten reserveras i detta skede högst 45 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga ären-
dena på dagordningen.

Innan jag ger ordet till minister Mykkänen ber jag ledamöterna att föra övriga, särskilt
högljudda, diskussioner utanför salen. — Minister Mykkänen, varsågod.
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Debatt

Riksdagen avbröt behandlingen av ärendet klockan 17.49.

————

Riksdagen fortsatte behandlingen av ärendet klockan 18.59.

Riksdagen remitterade ärendet till ekonomiutskottet, som miljöutskottet ska lämna utlåtan-
de till.

4. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av klimatlagen
Regeringens proposition RP 151/2024 rd

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 4 på dagordningen presenteras för remissdebatt. Tal-
manskonferensen föreslår att ärendet remitteras till miljöutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga ären-
dena på dagordningen. — Minister Mykkänen, varsågod.

Debatt

Riksdagen avbröt behandlingen av ärendet klockan 18.27.

————

Riksdagen fortsatte behandlingen av ärendet klockan 19.13.

Riksdagen remitterade ärendet till miljöutskottet.

5. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av 11 § i fordons-
skattelagen

Regeringens proposition RP 144/2024 rd

Remissdebatt

Förste vice talman Paula Risikko: Ärende 5 på dagordningen presenteras för remissde-
batt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till finansutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga ären-
dena på dagordningen. — Minister Purra, varsågod.
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Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till finansutskottet.

6. Riksdagens bankfullmäktiges berättelse 2023
Berättelse B 19/2024 rd

Remissdebatt

Förste vice talman Paula Risikko: Ärende 6 på dagordningen presenteras för remissde-
batt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till ekonomiutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga ären-
dena på dagordningen. — Ledamot Lindtman, varsågod.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till ekonomiutskottet.

7. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagar om ändring av lagen om till-
handahållande av digitala tjänster, 308 § i lagen om tjänster inom elektronisk kommunika-
tion och 18 § i lagen om tillgänglighetskrav för vissa produkter 

Regeringens proposition RP 71/2024 rd
Utskottets betänkande FvUB 16/2024 rd

Första behandlingen

Förste vice talman Paula Risikko: Ärende 7 på dagordningen presenteras för första be-
handling. Till grund för behandlingen ligger förvaltningsutskottets betänkande FvUB 16/
2024 rd. Nu ska riksdagen besluta om innehållet i lagförslagen. — Ordförande Pelto-
kangas presenterar betänkandet för oss.

Debatt

Riksdagen godkände innehållet i lagförslag 1—3 i proposition RP 71/2024 rd enligt betän-
kandet. Första behandlingen av lagförslagen avslutades.

8. Nästa plenum

Riksdagens nästa plenum är på fredag 11.10.2024 kl. 13.00. Plenum avslutades kl. 19.49.
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